



DOCOMOMO Srbija

Ул. Кнеза Милоша 7/III
11 000 Београд

Предмет: Иницијатива за ревизију Одлуке о престанку важења одлуке о утврђивању Београдског сајма у Београду за споменик културе

Заводу за заштиту споменика културе града Београда обратио се Docomomo Serbia, дописом, наш бр. 75-319/2023. од 22.12.2023. године, са иницијативом за ревизију Одлуке о престанку важења одлуке о утврђивању Београдског сајма у Београду за споменик културе, у складу са наведеним извештавамо следеће:

У оквиру Законом прописане делатности Завод за заштиту споменика културе града Београда израдио је Предлог Одлуке о утврђивању Комплекса Београдског сајма за споменик културе. Осим образложења неоспорних архитектонских, урбанистичких и друштвених вредности овог комплекса, овај Завод је у Предлогу Одлуке навео и предвиђене мере заштите за његово даље адекватно третирање и очување.

На основу Предлога Одлуке о утврђивању Комплекса Београдског сајма за споменик културе, који је израдио Завод за заштиту споменика културе града Београда, Влада Републике Србије донела је Одлуку о утврђивању комплекса Београдског сајма у Београду за споменик културе која је објављена у „Сл. гласник РС“ бр. 4 од 20.01.2009. године.

Наведена одлука је била на снази један дан након чега је Влада Републике Србије донела Одлуку о престанку важења Одлуке о утврђивању комплекса Београдског сајма у Београду за споменик културе која је објављена у „Сл. гласник РС“ бр. 5 од 22.01.2009. године.

Влада Републике Србије је без даљих консултација и дељења информација са Заводом за заштиту споменика културе града Београда, у складу са Законским овлашћењима, односно у складу са Законом о културним добрима („Службени гласник РС“ бр. 71/94, 52/11 – др. закон и 99/11 – др. закон) донела Одлуку о утврђивању „Хале 1 Београдског сајма“ за културно добро - споменик културе. Одлука је објављена у „Сл. гласник РС“ бр. 16/09 од 06.03.2009. године. Наведена Одлука се односи само на део комплекса, Халу 1 и даље је на снази, а у складу са прописаним Законским одредбама.

Законом прописаним одредбама одређене су мере заштите за свако културно добро те тако и за Халу 1 Београдског сајма и то: предвиђено је очување изгледа хале 1, дозвољавају се интервенције којима се не би нарушио интегритет и начин коришћења хале 1, дозвољава се увођење комплементарних, пратећих садржаја у постојећи објекат, уз унапређење сајамске функције као примарне и дозвољава се опремање Хале 1 најсавременијим инсталацијама и комуникационим системима.

Посебно напомињемо да овај Завод делује у складу са Законом прописаним надлежностима и да у прописаној процедури одлучивања о утврђивању културних добара не доноси одлуку о истом већ да је то искључива надлежност Владе Републике Србије. Такође, напомињемо да је овај Завод изнео стручни став и партиципирао у законом предвиђеној процедури слањем Предлог Одлуке о утврђивању Комплекса Београдског сајма за споменик културе, како је горе наведено.



Директор

Оливера Вучковић

Доставити:

- Подносиоцу захтева
- Архиви